

## 莘县王庄集镇——

## 量身定做“扶贫菜单”助脱贫

本报聊城9月3日讯(记者张跃峰 通讯员郭欣)

“自从到这儿来上了班,俺是越过越带劲啦。棚里不是很忙,每天采采蘑菇就能挣二十元的工资,生活条件比以前好多了,现在光我们村的贫困户在这帮忙的就有十几个呢。”近日,莘县王庄集镇华盛绿能光伏农业产业园内劳作的贫困户张大娘一提起来就笑的合不拢嘴。

今年以来,莘县王庄集镇立足实际、科学施策,不断探索扶贫新模式,在开展结对帮扶、多次走访、摸清底数的活动基础上,根据贫困户不同的致贫原因,按照“一户一档一菜单”的精准帮扶思路,为贫

困户量身定做“扶贫菜单”,脱贫攻坚取得了显著成效。

产业扶贫再发力。采用“合作社+企业+贫困户”模式,通过发展“光伏+菌菇”高科技农业项目、肉牛养殖业、韭菜大拱棚、延长山药蘑菇加工产业链,吸收更多有劳动能力的贫困群众参与产业建设,据了解,共设置公益性岗位2000余个,已实现200余贫困户走向产业化脱贫道路。此外,先后开展了“送扶贫种子”、“技术扶贫”、“引导就业”等多个活动,引导贫困户从事特色种养、到企业务工等多种方式脱贫,实现家家有增收产业、户户有脱贫项目。

金融扶贫促增收。实施富

民农户贷工程,帮助有劳动能力、有发展意愿、有资金需求的贫困户解决资金难题,大力扶持种养殖、电子商务以及加工业等产业发展项目,鼓励符合信贷条件的贫困家庭积极申请5万元专项贷款,以“输血”促“造血”,圆贫困户致富梦。实施富民生产贷工程,帮助没有劳动能力但有贷款意愿的贫困户增加收入,通过“政府+企业+贫困户”的帮扶模式,由政府牵线,采取贫困户贷款、入股企业分红的方式,每年获得不低于1500元的红利。目前,已有10余贫困户申请富民农户贷50万元,40余贫困户享受富民生产贷分红。

健康扶贫惠民生。开展健

康扶贫公益查体活动,对全镇628户贫困户进行了详细摸底排查并逐户建立了健康档案,医护人员进村入户对贫困人员进行乙肝表面抗原筛查、乙肝五项、肝功能、B超等系列检查,确保村不漏户、户不漏人,进一步完善贫困户患者信息。目前前五名乙肝患者正在进行免费治疗,六名白内障患者已手术完毕,重见光明。同时,对排查出的失能人员进行了精准分类,并量身打造了集中供养、邻里互助、家庭护理三种扶贫模式,释放部分家庭劳动力的同时更好的满足失能人员的生活需求和护理需求,实现失能人员“两不愁”“三保障”。

孝德扶贫暖人心。将弘扬

孝德文化和精准扶贫结合起来,以孝德的力量推动脱贫攻坚,解决老龄贫困人口的脱贫难点。按照村级“四议两公开”程序,将“孝德扶贫”写进村规民约,把全镇年满70周岁的老人纳入赡养范畴,将赡养标准规定为每年不低于800元,在村两委干部、党员代表、村民代表的监督下,赡养人通过签订责任状、缴纳养老金保障老年人的基本生活。同时,在重视物质扶贫的同时狠抓精神扶贫,要求赡养人落实“一定期三必到制度”,即定期看望老人,老人生日必到、重大节日必到、老人生病必到,强化对老年人的精神关爱,实现物质精神双脱贫。

## 中国体育彩票公益慈善晚会在东阿成功举行

## 现场对6个贫困家庭进行爱心捐赠

本报聊城9月3日讯(记者李军 通讯员贾英臣) 8月31日晚,中国体育彩票公益慈善晚会在东阿广场举行,慈善晚会上邀请了六位贫困家庭代表,现场为他们发放了救助金。

此次公益慈善晚会由山东省体育局、山东省体育彩票管理中心主办,聊城市体育局、聊城市体育彩票管理中心承办,东阿县体育局、东阿县体育彩票管理中心协办。聊城市体育局调研员武的平、东阿县委副书记苏玉凤、东阿县政协副主席王广峰、聊城体彩中心主任张怀发、东阿县体育局局长张连举等领导出席并观看了晚会。

晚会在愉快的秧歌舞中拉开帷幕,随后,歌曲《让世界充满爱》《爱的奉献》、舞蹈《天地吉祥》、相声《公益体彩》、诗朗诵《大爱体彩》等节目轮番上演。本次晚会节目丰富,其中不乏有获得国家级全民健身舞大赛奖项的健身舞,还有具有东阿本土特色的杂技表演。精彩的赢得了现场观众的阵阵掌声,除了精彩的节目,本场晚会还为现场的观众设置了体彩有奖知识问答环节,并为每位参与者送出了精美的奖品。当晚,为东阿县的人民群众献上了一场娱乐文化盛宴,受到了到场群众的积极参与和支持。

关注民生,关爱社会。在晚会现场,还对东阿县6



中国体育彩票公益慈善晚会在东阿成功举行。

个贫困家庭分别进行了5000元的爱心捐赠,以帮助他们度过眼前暂时的难关,缓解生活的压力。无论是助力全民健身,还是爱心助学,无论是关注弱势群体,

还是丰富群众文化生活,聊城体彩一直走在践行公益事业的前列,不断通过各种公益活动的开展,为全民健身事业和公益事业作出积极贡献。

本报记者 李军 摄

## 东昌府区闫寺街道

## 开展党员“下厨”式帮扶

东昌府区闫寺街道以“党建引领扶贫”为抓手,党员干部“下厨”式帮扶,脱贫攻坚扎实有效。

闫寺街道汇集集体资源,充分调动村“两委”班子力量,吸收年轻优秀干部,保持基层党组织的生机与活力,确保每户贫困户都有党员干部帮扶;引导农村党员干部积极协助,全力助推“扶真贫”。街道实行区、街道、村三级结对帮扶体系全覆盖,群众“点菜”、干部“下厨”式全方位帮扶,做到有针对性。

(王忠友)

## 东昌府区新区街道

## 扎实开展大数据

## 惠民政策落实

“请把你的身份证、户口簿和低保证拿出来核实一下……”近日,东昌府区新区街道党工委分发了惠农政策大数据比对结果问题线索到各个社区,社区工作人员深入辖区进行入户走访核查,采取每户必到,每家必访的原则,调查了解详细情况并复印相关资料,以确保惠农政策落实问题线索核查真实有效、准确无误、事实清楚。

为扎实推进惠农政策大数据比对结果入户核实工作,8月20日,新区街道扶贫办、纪工委工作人员、在社区大数据问题线索专干人员的带领下,抽查了涉及农村低保、医疗救助、公租房补贴等方面的120余条大数据比对问题线索,进行逐一的入户复核,认真做好每一条查否问题线索的基本信息登记、家庭成员和房产情况说明填写,切实做到真实、切实保护群众的切身利益。

(邓飞飞 黄东方)

## 丢失声明

肖宇,性别男,出生日期2004年7月22日,出生医学证明(出生证编号:D370723475,出生地点:聊城市第二人民医院)不慎丢失,声明作废。母亲,吉林林,身份证号372502790902048;父亲,肖连华,身份证号372830770423851,特此声明!

## 丢失声明

安邦财产保险股份有限公司聊城中心支公司出具的车牌号为鲁PE6360,投保人为阳谷昌盛运输有限公司的标志丢失,流水号为13000100001700224856.特此声明作废!

## 个人和小微企业都可申请创业担保贷款

## 最高额度分别为10万元和300万元

本报聊城9月3日讯(记者杨淑君) 记者从聊城市人社局获悉,为了大力推进大众创业,聊城针对具备规定条件的创业者和小微企业推出了创业担保贷款政策,同时财政部门给予贴息或担保。

创业担保贷款扶持对象分个人和小微企业两类。

其中,个人创业担保贷款对象包括城镇登记失业人员、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校在校生、毕业5年内的高校毕业生(含服务基层项目大学生和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口。除助学贷款、扶贫贷款、首套住房贷款、购车贷款以

外,个人创业担保贷款申请人及其家庭成员(以户为单位)自提交创业担保贷款申请之日起向前追溯5年内,应没有商业银行其他贷款记录。

小微企业创业担保贷款对象为当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员(不包括大学生村官、留学回国学生、返乡创业农民工、网络商户)数量达到30%(超过100人的企业达到15%)以上,并签订1年以上合同的小微企业。小微企业应无拖欠职工工资、欠缴社会保险费等严重违法违规信用记录。小微企业认定标准按照《中小企业划型标准规定》(工信部联企业[2011]300号)执行。

个人创业担保贷款,最高贷款额度为10万元,贷款

期限最长不超过3年,贷款利率最高可在贷款合同签订日贷款基准利率的基础上上浮1个百分点。

小微企业创业担保贷款,最高贷款额为300万元,贷款期限最长不超过2年,贷款利率由经办银行根据借款人的经营状况、信用情况等与借款人协商确定。

创业担保贷款财政贴息,在规定的贷款额度、利率和贴息期限内,按照实际贷款额度、利率和计息期限计算。其中,对符合条件的个人创业担保贷款,财政部门第1年给予全额贴息,第2年贴息2/3,第3年贴息1/3;对符合条件的小微企业创业担保贷款,财政部门按照贷款合同签订日贷款基准利率的50%给予贴息。对展

期、逾期的创业担保贷款,财政部门不予贴息。

个人向经营所在地县(市、区)人社部门提出贷款申请,并提供以下材料:(1)本人及其配偶的身份证、户口本、人民银行提供的个人信用报告;(2)《就业创业证》等人员类别证明;(3)工商营业执照副本;(4)经营场所租赁协议。

小微企业向经营所在地县(市、区)人社部门提出创业担保贷款资格认定,并提供以下材料:(1)营业执照副本;(2)企业法定代表人身份证;(3)职工花名册;(4)当年新招用符合条件人员的人员证明、劳动合同;(5)近两个月工资支付凭证、缴纳社保单据;(6)上年度财务报表。